



# 安徽发布国庆假期及前后疫情防控要求

## 倡导广大群众在本地过节,尽量减少跨地市出行

星报讯(记者 马冰璐) 国庆假期就要来啦,为了让广大度过一个健康、平安、祥和的假期,按照国务院联防联控机制工作部署,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,坚持科学精准从严从紧做好疫情防控,在全面落实第九版防控方案的基础上,强化优化了一系列防控政策措施。9月21日,安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室发布国庆假期及前后疫情防控要求。

倡导广大群众国庆假期在本地过节,尽量减少跨地市出行,避免人群大范围流动引发的疫情传播风险。

安全有序出行,旅客需持有48小时内核酸检测阴性证明乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具。

推广“落地检”,按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则,跨省流动人员抵达目的地后,积极配合当地完成“落地检”。科学测算流动人员数量和到达时间等。在机场、

火车站、长途客运站、跨省高速公路服务区、港口、旅客服务区等地设置足够的核酸采样点。配备充足的采样人员,方便跨省流动人员抵达后第一时间开展检测。按照要求及时完成核酸检测,并将核酸检测结果纳入健康码,方便群众查询检测结果。

重点场所和机构查验有效核酸检测阴性证明,入住宾馆、酒店和进入旅游景区等人流密集场所→查验健康码+72小时内的核酸检测阴性证明。从外省份返回的建筑工地人员→查验48小时内的核酸检测阴性证明。

减少不必要的聚集性活动,非必要不举办培训、会展、文艺演出等大型聚集性活动。确需举办的,落实防控措施,参加活动人员需扫码登记、查验48小时内核酸检测阴性证明。

提倡群众从简举办婚丧嫁娶,尽量减少人员数量。

国庆假期及前后防控措施执行时间2022年9月10日~10月31日。

图片新闻



又到金秋好光景,瓜果飘香庆丰收。9月21日,旌德大黄山文旅推介暨皖南星7天三山田园艺术节在兴隆镇三山村精彩启幕。当天举办的三山田园艺术节推介了旌德的民宿、美食、艺术乡村旅游线路,现场签约了多个文旅项目。  
汪红潮 程跃云 曹开发

## 姚德燕:善待老人就是善待明天的自己

星报讯(曹凌 实习生 杨梦婷) 在淮北市相山区朝阳老年公寓的各个楼层里,总有一个瘦弱的身影,来回穿梭于各个房间。她,就是姚德燕。“家家有老人,人人都会老。”这是她常常挂在嘴边的一句话,也是她每天护理工作的方向和动力。

朝阳老年公寓的护理区有一百多位不能自理的老人,姚德燕都能一视同仁,理解并接受他们的行为方式,与他们进行情感交流。7月17日,介护区一名叫吴涛的老人因肺部感染入住朝阳医院,其儿女都在上海打工,无法回来探望照顾。虽然聘请了护工照顾,但姚德燕仍然放心不下,每天下班就去医院,为吴涛送饭、翻身、陪他聊天,忙前忙后,办理各种手续,直到吴涛康复回到老年公寓。“老人的子女很感激,都叫我‘姚妈妈’。”

还有一位崔慧君老太太,入住老年公寓

快一年了。因为家里情况特殊,所以刚开始入住的时候比较排斥:“我自己有儿有女,为什么要住在养老院?”于是她故意刁难护理员,把水倒地上,在屋内随意大小便等。姚德燕一遍一遍地清理房间,常常和她谈心。十多天后,老人慢慢适应了院里的生活。记者在老年公寓看到崔慧君正跟着护理员积极排练歌曲《放包相会》,准备参加九九重阳节的晚会。

疫情爆发以来,老年公寓实行封闭管理。姚德燕经常陪老人聊天解闷,组织院内老人学习七步洗手法、做手指操、学折纸等。她变着花样逗老人们开心,生日祝福和节假日礼物、活动等,更是安排得井井有条。今年中秋节,老年公寓为每个老人准备了节日大礼包,里面有月饼、牛奶、苹果、小面包等。面对即将到来的重阳节,姚德燕跟同事也在有序筹备中,“希望能给老人们带去惊喜。”她如是说。

自2014年5月从事这个岗位开始,姚德燕八年如一日,把爱心、耐心、责任心都倾注在老人身上,用实际行动在这个平凡的岗位上诠释出最美护理员的情怀与奉献。



## 王少华:莫道桑榆晚 为霞乐晚晴

星报讯(曹凌 实习生 杨梦婷) 自2019年6月入职濉溪县孙疃镇永安老年公寓以来,王少华在养老护理工作的岗位上兢兢业业,练就了一身护理硬本领,多次受到党和政府的表彰,先后被评为“孙疃镇优秀共产党员”“疫情防控优秀志愿者”等。日前,记者采访时她说:“这是社会对我最大的肯定。”

入住老年公寓的老人性格各异、习惯不同,老人之间横挑鼻子竖挑眼、发生口角是常事,有时王少华甚至要在中间受窝囊气:“我记得有位黄新兰奶奶,性格偏激、暴躁,连话都很难说到一起。”王少华背地里不知道流了多少眼泪,但她从不气馁,更不灰心,用慈善和宽容对待责备和抱怨,将委屈和辛酸化为动力。她说,大家能够在这里相聚就是缘分,应当互帮互助,让自己的晚年生活过得更愉悦。渐渐地,老人们相处越来越融洽,公寓变成了他们共同的

“家”,王少华也成为了大家口中的“好闺女”。

为了满足老人多样化的生活需求,王少华多次在公寓里开展特色化活动。她每天组织老人做老年保健操,每月举行一次老年人趣味运动比赛。为了及时了解老人的身体状况,她每月都组织一次体检,对少数身体较弱者、无法自理的老人,如牛正华、李公仆、陈连成等,她会定期安排杨柳卫生院的医护人员上门体检,测血压、血糖等。

2022年2月,老年公寓来了一位特殊的老人李学清。院长和评估师经过了解后,鉴于特殊原因,决定不予接收。王少华恰巧路过,“我就问老人家,我说我叫王少华,是这里的护工,您愿意让我照顾您吗?”这时陈永院长将她拉到一旁小声说:“他可是个男的,你做他的护理方便吗?”王少华认为,自己是医学护理专业的,护理对象没有男女之分。只要老人需要,她就应该付出。

地市传真

## 安庆宜秀区:医保为群众撑起安全伞

“惠民生、暖人心”始终是每一位医保从业者的行动指南。安庆市宜秀区医保局始终坚持全方位推进医疗保障系统作风建设,提升医保服务质量和效率,为人民群众提供更加优质、便捷、高效的医疗保障服务。

通过线上线下指导,不断提高医保经办人员的业务水平,规范服务流程,积极通过医保公众号、微信工作群、入户宣传等多种途径宣传慢性病申领、异地备案、异地安置等业务的办理流程,让群众足不出户就能办理业务。联合民政部门、乡村振兴部门,建立良好的联络和工作协调机制,搭建起不落一人的全方位医疗保障机制,为群众撑起医保安全伞。金达 孙慧慧

## 全椒交通运输局:创新农村公路养护工作模式

为实现农村公路“畅、安、舒、美”的养护目标,全椒县交通运输局紧紧围绕乡村振兴战略,推动农村公路管养质量走深走实,践行为民服务初心使命。今年以来,该局加强农村公路养护水平提升工程项目、预防性养护等工程项目的管理力度,全面排查辖区内农村公路安全隐患,完成信息采集、数据自检等工作,建立县级农村公路安全隐患问题台账和安防工程项目库。同时,启动世行贷款国省干线公路养护项目,年度投资1900万元,依托项目优势积极探索养护管理新机制。

下一步,全椒县交通运输局将持续加大农村公路的养护力度,逐步推动农村公路管养模式向机械化、科学化、市场化转变,进一步优化农村公路管理和养护水平,改善农村道路通行条件,为改善农村人居环境、助力乡村振兴提供坚强有力的交通运输保障。张植俊 先震宇

## 蚌埠市乡村振兴局:汇聚社会帮扶“小爱心”

蚌埠市乡村振兴局以“社会帮扶、消费帮扶、定点帮扶”为主要抓手,积极筹措社会资金,共促乡村振兴大发展。

社会筹“流资”。各村按需列“单”,乡村振兴平台发“单”,宣传引导社会组织主动领“单”,调动社会各界积极参与乡村振兴帮扶工作。

消费换“白银”。着力打造“三专一平台”,鼓励消费帮扶企业打造“品牌效应”,积极拓展销售渠道,助力乡村振兴。

帮扶带“真金”。继续落实“单位包村、干部包户”定点帮扶制度,择优配强选派定点帮扶单位及驻村干部队伍。宋佰明

## 紫蓬山管委会紫蓬社区访调对接促和谐

近日,肥西县紫蓬山旅游开发区司法办、信访办工作人员接到紫蓬社区书记电话,得知社区居民因土地租金分配问题发生矛盾,双方僵持,便匆匆赶往现场。到达现场后,工作人员本着群众工作无小事的理念,将此事导入“访调对接”渠道,人民调解委员会立即介入,积极开展矛盾纠纷化解工作。最终,在司法办、信访办、紫蓬社区多名工作人员的耐心调解下,双方当事人对处理结果都很满意,并当场签下调解协议。

据悉,该区始终坚持和发展新时代“枫桥经验”,构建完善矛盾纠纷多元化解机制,积极履行信访、人民调解工作职能,搭建“访调对接”服务平台,依法、及时、就地化解群众信访问题,不断提升群众满意度、认可度,营造稳定和和谐的基层社会环境。张大西 王勤